

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13  
Szerkesztőségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.  
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Erősödik a jugoszláv nép harca a Tito-banda ellen

A titóisták, miután eladták az 300 állig felfegyverzett UDB-ország kincseit a monopolizációk nek és miután a háborús uszítók rendelkezésére bocsátották Jugoszlávia területét hogy azt hídfevé tegyék a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen, most azt hiszik, hogy a jugoszláv népet is áruba bocsát-hatják és eladhatják ágyútolle-léknek.

A jugoszláv nép ellenállási mozgalma azonban Titóék vad terrorja ellenére is napról-napra nő és egyre hatalmasabb arányokat ölt. A falusi és városi dolgozók harcba léptek a gyarmati rabság, a nyomor és az éhség ellen. A nép hősi harcában a munkásosztály jár elől és a harcot a kommunisták vezetik. Ezek az igazi kommunisták mit sem törődnek Rankovics janicsárjainak véres terrorjával, folytatják harcukat megszállás-ítják táborukat, kiépítik az illegális szervezetet és megerősítik kapcsolataikat a széles néptömegekkel.

A titó-fasiszták elleni harc egyik legelterjedtebb formája a háborús gépezetet kiszolgáló termelés szabotálása. A termelésből való tömeges túlvimaradás egyre szervezettebb jellegűt ölt. Csúpan az elmúlt év első 8 hónapjában 120 millió munkanap vesztés érte emiatt az akciók miatt a háborús termelést. Egy év leforgása alatt a trepszai bánya 11 ezer embere közül 10.700 hanta abba a munkát. A ripai bányákban naponta a munkások egyharmada a mlavai bányákban 39 százaléka hiányzik. A Tisa textilgyárban az 1500 munkás helyett csak 3-500 munkás dolgozik. Vannak olyan vállalatok, ahol a túlvimaradó munkások száma elérte a 80 százalékot.

Az ellenállásnak ezt a formáját még inkább megérik azok az úgynevezett „önkéntes alakulatok”, ahová a dolgozókat kény szerrel hurcolják el. Ezek az „önkéntes alakulatok” főleg repülőterek, stratégiai utak építésén, erdőirtáson és bányamunkán dolgoznak. Nis Vranje és Timok tartományokban például a titóistáknak az UDB minden terrorja ellenére sem sikerült az ilyen munkákra a festságnak még csak a 10 százalékát sem felhajtani. 1950 első felében a jugoszláv nép hősi harca a horvátországi ipari mozgósításban elő-írt „tervben” szereplő munkásoknak csupán 14 százalékát tudták előteremteni, az erdőmunkára 11,4, a bányamunkára pedig 9,1 százalékát. Rankovicsék a tömeges szökések megakadályozására a munkatáborokat katonai erővel őrzik. Rijnszaban például 700 munkásra

## „Sztálin utat mutatott az új háború elkerüléséhez”

— a Sztálin-nyilatkozat világviszhangja

Peking: A Zsenminszibao Sztálin nyilatkozatáról a többi között a következőket írja: Sztálin rámutat arra, hogy az imperialisták bukásának fő oka: csapataik alacsony morálja, szilárd erkölcsi alap nélkül pedig egyetlen hadserég sem nyerhet háborút. Ha pedig az imperialisták új háborút robbantanának ki, — kétségtelenül saját bukásukat készítenék elő. Az a hősi harc, amelyet a kínai népi önkéntesek a koreai fronton vívnak és az egész kínai nép lelkes mozgalma az amerikai agresszió leállítására és Korea megsegítésére, komoly hozzájárulást jelent a világhéke fenntartásáért folyó küzdelemhez. Nagy hazánkat erős és győzelmesen bástyává kell kiépítenünk az amerikai agresszió ellen.

Phenjan: Hétfőn a koreai Központi Tí és Nodon Színium e lap közölte I. V. Sztálin válaszáinak szövegét.

A phenjani munkásokat, tisztviselőket nagy lelkesedéssel foglalta fel. M. Sztálin válasza Anglia és az amerikai Egyesült Államok végleg elutasítja Kína népi kormányának békés javaslatát, akkor a koreai háború csak az intervenciók vereségével végződhetik.

Varsó: A Zycie Warszawy e lap vezércikkében így ír: I. V. Sztálin szavaival fényében a legszélesebb néptömegek számára világossá vált, hogy kit terhel a felelősség a nemzetközi helyzet feszültségéért ki az, aki a világot háborúba akarja sodorni ki kény szeríti az európai népeket a nyomor és ényomást hozó fegyverkezési hájzára.

Bukarest: A Viata Capitale című román lap megállapítja, hogy I. V. Sztálin válasza minden becsületes embernek megmutatja: mit kell lennie a béke érdekében. Az üzemekben, a várakban és hivatalokban, az építkezéseknél és a falvakban a román dolgozók gyűléseken és összejöveteleken olvassák fel és tárgyalják meg I. V. Sztálin beszélgését a Pravda munkatársával.

Szófia: Az Izgrev e lap így ír: Sztálin azt mondta, hogy az új világháború nem elkerülhetetlen. Figyelmeztetett azonban arra, hogy vannak agresszív erők, amelyek nemcsak kívánják, hanem elő is készítik a háborút. A nagy Sztálin böles szavai megmutatták az egyetlen helyes utat a népek számára: a világ dolgozói fardhatatlan harcának útját a békéért, a háborús uszítók ellen.

A Berliner Montag, a liberális demokrata párt lapja ezt írja: „I. V. Sztálin világos szavai méltó választ adnak azokra a rágalma-

ra, amelyekkel a nyugati hatalmak kományai igyekeznek megfélemlíteni népeiket. Sztálin szavai kifejtik a Szovjetunió elhatározottságát, hogy továbbra is következetes béképólitikát folytat.

Eljön az az idő — hangsúlyozza a lap — amikor a nyugatiméior-szági lakosság is kezébe veszi a béke megőrzésének ügyét és megvédelmezi a békét.

Róma: I. V. Sztálin nyilatkozata lelkes viszhangot keltett Olaszországban valósggal szétkapkodtak a demokratikus lapokat, amelyek elsönek közölték. Az áriási érdeklődés láttán a kormány-szék is jónak látta, hogy részletesen ismeresse a Pravdában megjelent nyilatkozatot.

Sztálin nyilatkozatát röpirat formájában többmillió példányban nyomtatják ki Olaszországban. Az Olasz Kommunista Párt szerveze-

tejt az egész országban mozgósít-lák Sztálin nyilatkozatának terjesztése érdekében.

Giancarlo Pajetta kommunista képviselő az Unióban a következőket írja: Sztálin szavai mögött ott állnak a szovjet nép életének és munkájának kézzelfogható eredményei: az árak leszállítása, a békes célú építkezések és a hatalmas természetátlakító munkálatok. — Milyen más tények állanak az olyan „nyugati” politikuskok nyilatkozatai mögött, mint amilyen pl. De Gasperi olasz miniszterelnök nyilatkozata: fokozódó infláció, növekvő munkanélküliség és fegyverkezési kiadások.

Sztálin szavaiból a béke hívei óriási bátortást kapnak erőfeszítések megokozására. Jaj azonban azoknak, akik nem értenek Sztálin szavaiból.

## Holló a hollónak nem vájja ki a szemét

Viktorov cikke a Pravdában

Moszkva: Viktorov, a Pravda nemzetközi szemléjében foglalko-lik azzal a bohózzal, amelynek a napokban Churchill és Attlee voltak főszereplői az angol parlamentben, amikor az angol kormány külpolitikájáról és a „védelem” kérdése-ről folyt a vita.

Az Attlee-Bevin-féle „munkás-párti” kormány amely a parlamentben egy pár szavazatnyi ellen-szű többséggel rendelkezik, nagy nyugtalansággal tekintett a parlamenti vita elé. Attlee és társai bizonytalanságának oka az volt, hogy az angol „munkás-párti” egyszerű tagjai körében komoly nyugtalanság tapasztalható.

A „munkás-párti” tagjainak légedelensége kifejezésre jutott abban mondia Viktorov, hogy a munkás-párti képviselők 3 csoportja még a parlamenti vita megkezdése előtt határozatot terjesztettek be, amely bírálta a kormány politikáját a koreai kérdéssel, Nyugat-Németor-

szág újrafelfegyverzésének kérdé-sével és a fegyverkezési versennyel kapcsolatban. Az a vesztély áll fenn, hogy a parlamentben megoszlanak majd a munkáspárti szavazatok.

A „munkás-párti” vezetőségének Churchill sietett segítségére, aki kijelentette, hogy eljes mértékben támogatja a kormány fegyverke-zési programját, azonban módosítást javasol a kormány határozatá-hoz, mely egyenlő erejű a kormány iránti bizalmatlansági szavazattal.

A felhávnak meg volt a halása. Iven parlamenti bohózatot ját-szott Attlee és Churchill és ez a bohózat lehetővé tette a munkás-párti kormány számára, hogy hozzájusson a szükséges szavazat-többséghez és megmeneküljön a vereségtől.

Valóban siralmas látvány Attlee kormánya, amelynek politikáját Truman, sorsói pedig Churchill határozta meg — írja befejezésű Viktorov.

## A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A néphadsereg egységei a koreai önkéntesekkel szorosán együttműködve, továbbra is kemény csapásokat mérnek az ellenségre.

A középső fronton a néphadsereg egységei február 11-én, 12-én és 13-án — 3 nap alatt — 7993 foglyot ejtettek. A foglyok közül 544 amerikai. A koreai

néphadsereg szakmányaolt: 70 különféle löveget, több mint 500 gépkocsit, több mint 30 páncélost, több mint 2700 puskát.

165 hisztonista és amerikai katona és tiszti állt át a néphadsereg oldalára.

Szoul térségében a néphadsereg egységei az ellenség 8 repülőgépét lelőttek.

ista uralom ellen a napról-napra erősödő pártszervezetek vezetik. Új jelenség, hogy ma már a helyi hatóságok tagjai is egyre bátrabban lépnek fel a nép ügye mellett. A titóisták ezt maguk is kénytelenek beismerni és több-nyben kielentették, hogy „a he-

lyi hatóságok támogatják a szabotálókat, nemtörődömség és passzivitás dühöng mindenfelé.”

A jugoszláv nép hősi ellenállási harca — minden terror, börtön és ütlégetés ellenére — napról-napra növekszik. Ez a felszabadítási mozgalom a nép

széles tömegeibe orszerte gyö-kereit. A nép elhatározta, hogy le fogja üporni az ellenséget, ki fogja szabadítani az országot a Tito-banda karmából és vissza fogja vezetni Jugoszláviát a béke és a szocializmus táborába melynek őt a Szovjetunió áll.

## HIREK A KONGRESSZUSI HÉT ELSŐ NAPJÁRÓL

A Rákosi Művekben a munkások jóval a műszak előtt megjelentek legtöbb helyen és előkészítették munkájukhoz a szerszámokat, az anyagot. Nagy érdeklődéssel nézték az elmúlt hét eredményeinek értékelését az üzemek egymásközötti versenyében.

Az RM-ben az esztorgályosok között nagy verseny indult meg és Muszka Imrénének, az ország legjobb esztorgályosának komoly eredményt kell elérnie, ha elsősgéget tartani akarja.

Az RM-gépgyárban a Botond-esztorgályos brigád eddig 200 százalékot ért el.

A műszaki értelmiség biztosította a folyamatos anyagellátást. A munkások mellett felsorakoznak a feldolgozandó anyagok.

A Csepeli Posztógyár szövődé-

jében nagyszerű verseny folyik a legjobb szövődő címért.

A Standard 9-es műhelyében a fiatalok kihívták versenyre az idősebbeket. Jelenleg az ifik vezetnek, akik 121 százalékot értek el de az idősebbek nyomukban vannak.

A földalatti vasút építkezésénél a dolgozók a kongresszusi héten áttértek a megváltásra. A munkások meneközben veszik át a munkát. A vasbetonszerelőknél a vállalás a kongresszusi hétre 100 mázsa vas bedolgozása volt. Az első nap eredményei után vállalásukat felemelték 130 mázsa-ra.

A Kistex-ben az egyéni versenyek során megépetések születtek. Régi sztahanovistákat lehangyattak. A főnőben Mike Lászlóné 350 százalékot ért el.

A Landjer fűműhelyben a kapu-

nál énekkar fogadta a dolgozókat. A főbejárónál könyvkiallítást rendeztek azokból a könyvekből, amelyeket a legjobb eredményt elérő dolgozónak adnak.

A Láng-gyárban a műszakiak jó munkával biztosították a kongresszusi hét előkészítését.

A Győri Vagongyárban Pavni Béla az autóműhely kiváló marósa a legtejesítményét hétfői műszakon 47 százalékra teljesítette.

Kék Zoltán ifjúmunkás sztahanovista esztorgályos a hétfői napon 313 százalékra teljesítette normáját.

A Csepeli Autógyár dolgozója a kongresszusi hét első napján elkészítették a terven felül vállalt 24 tehergépkocsit.

Tejesítményüket táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak.

### A Párt zászlajáért folyó kongresszusi verseny állása a mezőgazdaságban

A kongresszusi héten még fokozottabb lendülettel küzdenek a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok, állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok az elsőségért.

Termelőszövetkezeink és termelőcsoportjaink közül felzárkózott a legjobbak közé a magócsi „Rákóczi” termelőszövetkezet. A felajánlások teljesítésével 26.000 forint megtakarítást értek el. A határidő előtti teljesítésben nagy része volt a DISZ tagokból álló ifjbrigádnak. Jó eredményt ért el a kiscibjai „Vörös Csillag” termelőszövetkezet is. Ez a termelőszövetkezet is határidő előtt teljesítette felajánlását. Befejezte a szarvasmarha és lóistálló építését. Az elkészített 10-es fiáztatót 30-ra bővítték. Három brigád versenyzett a munkák során, közülük a

legjobb eredményt a II. sz. építőbrigád érte el. Újabb felajánlástként vállalták a termelőszövetkezet tagjai hogy romépületekből újabb 50 férőhelyes istállót építenek. Az állami gazdaságok versenyében az elmúlt héten a kenderszigeti és tápiószélei gazdaságok mellé Felsőbogat, Kámentina és Gara zártkóztak fel. A fertői állami gazdaság 130 ezer forint értékű felajánlást tett a kongresszus lisztelőre és ebből közel 120 ezer forintot már teljesített is. A fecsőbogat állami gazdaságban határidő előtt teljesítették vállalásukat a bogárnárműhely dolgozói is, akik napi munkájuk mellett egy orvosi rendező bűrtorlatát készítették el. A garai állami gazdaságban a traktoros brigád a gépek havi javításával 36 ezer forintot takarítottak meg. A gépállomások versenyében a jász-

szentandrási gépállomás mellé felzárkózott a balatonkiliti gépállomás, amely befejezte az erőgépek javítását s előirányzott tavaszi tervények 110,9 százalékos teljesítését biztosította szerződésével. A jakab-szállási gépállomás 105 százalékos teljesítést ért el a terv szerződésével s 4 cseplőgép kivételével összes gépeinek javítását befejezte. A kiskunfélegyházi gépállomás traktoristái befejezték a gépek rendbekerítését, tervük 75 százaléka már megkötötték a szerződést, a női traktorosok létszámát 27-re emelték.

Gyengén teljesítik termelőcsoportjaink közül a kongresszusi verseny vállalását a dunavesszei „Táncsics” szes tagjai, akik elhanyagolták a vállalt istállójavítást. Hasonló a helyzet a Debrecen-nagyszepesi „Ságvári” szesnél.

## Pályázatot hirdet, új olvasótermet nyit a dolgozók részére a debreceni Természettudományi Társulat

A Déri múzeum bejárati fekele üvegablak aranyozott betűi hűzőknek meg szerényen, jelezve, hogy jó helyen járok: A Természettudományi Társulatot itt találom.

Bent a folyosó végén lévő ajtón belépve, Pál Lászlóval találkozom. Ő ad felvilágosítást a társulat működéséről.

— A Szabad Föld Téli Estékkel egyidejűleg mi is állandó rendszeres előadásokat tartunk Debrecenben és a vidéken. Ebben a hónapban, helyesebben február hónap első felében 40 előadást tartottunk melynek egyharmada „A természet erői az ember szolgálatában” címmel került a dolgozók elé, kétharmad részben „Az ember származása” volt az előadás anyaga. Most csak a természet erőiről szóló előadás van műsorban. Fél hónap alatt a 40 előadást mintegy 1500 hallgató látogatta.

— Miről van szó az előadásban?

— Első helyen a kommunizmus és a béke gazdasági erőműveinek ismerettségével foglalkozik. A világi, kufisvéri erőművek létesítése, a dunapenteléri vasmű van a dolgozók érdeklődésének középpontjában, így az előadás súlypontját is ezeknek az előtérbehelyezése képezi.

— A dolgozók ebből az előadásból megismerhetik a szovjet tudomány és technika élenjáró szerepét, páratlan fölényét mindazzal szemben, amit eddig a kapitalizmus ezen a téren létrehozott és ez az előadás egyúttal a béke és a haladás minden híve a világ népei számára a Szovjetuniónál roppant mértékben növekedő termőerejének békés építőmunkájának fényes és ragyogó példáját mutatja és jelzi azt a perspektívát, melyet a Szovjetuniónál fejlődése tár a világ népei elé.

— Milyen a Társulatnak a dolgozókat való kapcsolata?

— Jó és még jobbá igyekszünk tenni. Ennek a célnak a szolgálataiban máris terveket dolgoztunk ki. Eddig a kapcsolat annyiból állt, hogy az elhangzott előadásokon a dolgozók hozzászóltak egyes vitás kérdésekhez, mások levelekkel keresték fel bennünket.

— Első tervünk már megvalósulóban van. Új helyiséget kaptunk, egy nagyobbacska termet, amelyet olvasónak rendezünk be. Itt nemcsak a természettudományos oktatókkal tarthatunk megbeszéléseket, de állandóan nyitva áll majd a természettudomány iránt érdeklődők számára, ahol az általunk rendelkezésre bocsátott szakirodalmat tanulmányozhatják, a könyvtáras asztaloknál jegyzeteket készíthetnek s esetenként bármilyen vitás kérdéssel hozzánk fordulhatnak. Úgy hisszük, hogy az olvasó felállítás — melyre napokon belül sor kerül — helyes és népszerű lesz a dolgozók körében.

— A második tervünk már megvalósulnak mondható, feltéve, ha a dolgozók részéről is meg lesz a megfelelő érdeklődés. Pályázatot hirdetünk megadott témakörrel, minden hónapban, az előadás megtartása előtti öt-hat héttel. Egy hónapi idő áll rendelkezésre egy-egy pályamű kidolgozásához. A nyertes pályaművet jutalmazzuk és a pályamunka lesz a természettudományos előadássorozat következő anyaga.

— Az első pályázat határideje március 17. A megadott téma Pavlov kísérletei. A pályázóknak munkájukhoz szívesen bocsátunk rendelkezésre forrásmunkákat. Feladataikat az is megkönnyíti, hogy Debrecenben nemcsak a nagy filmszínházakban de a Magyar-Szovjet Társaság vetítőjében is bemutatják a Pavlov-filmet.

— Ez a pályázat közvetlenül bekapcsolja a dolgozókat a Termé-

szettudományos Társaság munkájába és mi nagyon örülünk, ha munkánkat ezen a téren is siker koronázza.

Bücsözünk. A falon a Természettudományos Társaság jelszava: — Aki ide belép, utrávaljól ezt vigye magával: A természet a dialektika próbaköve, az egyetlen út, mely az igazsághoz vezet, a materialista alapon álló tudomány.

## Budapestre érkeztek az angol, koreai és mongol küldöttek az MDP II. Kongresszusára

A Magyar Távirati Iroda jelenté:

Keddén délután Budapestre érkezett Harry Pollit, az Angol Kommunista Párt főtitkára és John Mahon, a párt Politikai Bizottságának tagja és a londoni kerület titkára. Fogadásukra a ferihegyi repülőtérre megjelent Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja és Pongrácz Kálmán, a budapesti városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a Párt Központi Vezetőségének tagja.

A Párt Központi Vezetősége nevében Horváth Márton üdvözölte a vendégeket.

— Meg vagyunk győződve — mondotta a többi között, — hogy az angol nép a békéért folytatott harc szilárd útját választja. A béke, szabadság és szocializmus nagy ügye, Angliában is győzedelmeskedni fog. Győzedelmeskedni fog, mert az angol nép érdeke elválaszthatatlan a nagy

## Az SzVSz Végrehajtó Bizottsága megkezdte tanácskozásait Varsóban

Varsó: A lengyel fővárosban hétfőn megnyílt a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának rendkívüli ülés-szaka.

Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke foglalkozott azokkal a támadásokkal, amelyeket a francia reakció a SZVSZ ellen intézett. Hangsúlyozta, hogy a francia kormány amely az amerikai imperialisták parancsára betiltotta Franciaország területén a SZVSZ központjának működését, ismét leleplezte magát a háborús gyujtogatónak lakájaként. A Szakszervezeti Világszövetség erőit azonban semmiféle megtorló intézkedésekkel nem gyengülhetik. A SZVSZ ellen irányuló támadások az imperialisták új világ-háború előkészítésére irányuló kísérleteit jelentik.

A továbbiakban Di Vittorio hangsúlyozta a szakszervezetek fontosságát abból a szempont-

ból, hogy a béke híveinek világ-mozgalma megakadályozza a háborús gyujtogatónak bűnös terveit. A háborús gyujtogatónak — folytatta Di Vittorio — szeretnek szembeállítani a Szovjetunió és a népi demokráciák népeivel a kapitalista, gyarmati és függő országok dolgozó tömegeit. A munkások szívét azonban világ-szeret lángoló szeretet tölti el a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok iránt, melyeket új jobb életet építenek. Befejezésül Di Vittorio hangsúlyozta, függetlenül attól hogy központja, hol és milyen körülmények között működik, a Szakszervezeti Világszövetség folytatja a dolgozók tömegeinek mozgósítását a szabadságért, a békéért és a haladásért vívott harcra.

Klosiewicz, a lengyel szakszervezeti tanács elnöke mondott ezután üdvözlő beszédet, amelyre Louis Saillant, a SZVSZ főtitkára válaszolt.

## A világ demokratikus ifjúsága lelkesen készül a gyarmati ifjúság mai nemzetközi napjára

Párizs: A világ demokratikus ifjúsága hetek óta készül a gyarmati uralom elleni tiltakozás nemzetközi napjára.

A francia ifjúság négy célt tűzött maga elé, ezzel kapcsolatban: 1. harc a koreai agresszió megszüntetéséért, 2. harc a szennyos vietnami háború befejezéséért, 3. szolidaritás kifejezése a gyarmati ifjúság s a bebörtönözött ifjú hazafiak iránt, 4. Henry Martin kiszabadítása és Leon Figures letartóztatási parancsának visszavonása.

Délafrikából, Cyprus szigetéről Kanadából nap, mint nap érkeznek hírek az ifjúság meg-

mozdulásairól, nagyarányú készülődéseiről.

Számos levél és távirat érkezik a DIVSZ-hez és a Nemzetközi Diákszövetséghez, Joliot Curie, a Béke Világtanács elnöke, J. H. Bernal professzor, Kuo-Zso üdvözölték a világifjúságot és kívánták sikert a gyarmati elleni nyomás elleni harcra.

A kínai ifjúsági tömegszervezetek együttes nyilatkozatukban leszögezik: a kínai ifjak akkor küzdenek leghatározottabban a gyarmatosítás ellen, ha továbbra is támogatják a kínai népi önkénteseket és a koreai néphadsereget a Japán, valamint a többi ázsiai országok békeszerető ifjúságával egyesülve, küzdenek a békéért.

— BELGA CEMERES BÉLYEG A belga posta 20 c. névértékű, kékes-szürkő orszálméretes bélyeget bocsátott február 15-én forgalomba. A bélyeget réznyomással készítették olvén darabot tartalmazó ívekben.

### Hibajavítás

Lapunk keddi, február 20-i számában a kultúrverseny eredményeiről írt cikkünkben a körösök helyezésénél a helyes szöveg a következő:

1. A hajdúszoboszi DISZ.
2. A hajdúszováti férfiak.
3. A hajdúnánási DISZ.

nek tagja és Li Sze-En. A Mongol Népi Forradalmi Néppárt küldöttségének tagjai: Basaryne, Chirendi, a Mongol Népi Forradalmi Néppárt Politikai Bizottságának pótagja és Dach Adilbicha, a Központi Vezetőség tagja.

A Magyar Dolgozók Pártja az egész dolgozó magyar nép nevében üdvözölte a Koreai Munkapárti küldöttségét. A magyar dolgozók, a magyar kommunisták a koreai háború megkezdésétől mélyszélességyüttérzéssel és szolidaritással kísérik a koreai nép hősies szabadságharcát — mondotta. — Biztosak vagyunk abban, hogy a koreai nép szabadágharcát támogató a hős kínai önkéntesektől, az imperialisták vereségével Korea teljes felszabadításával fog végződni. A koreai nép győzni fog, mert mögötte áll az egész világozó álföldő hatalmas 800 millió békehábor, amelynek élén a hatalmas Szovjetunión és a békehábor nagy és szerelt vezére, Sztálin elvárs áll.

Az üdvözlésre Cso-Csán-ik válaszolt.

2 oldal

# Sztálin szavai újabb erőt adnak békeharcunkhoz, lendületet kongresszusi vállalásaink teljesítéséhez

Debreceni dolgozók Sztálin nyilatkozatáról

I. V. Sztálin történelmi nyilatkozata állandó beszéd tárgya a debreceni dolgozóknak. Ez a nyilatkozat újabb erőt, újabb ösztönzést adott a béke, alkotó munkához. *Kettessy Aladár*, a debreceni Orvostudományi Egyetem szemészeti klinikájának vezetője így beszél I. V. Sztálin nyilatkozatáról:

— Békét akar az ipari munkás, a dolgozó paraszt, békét akarunk mi is, a tudomány munkásai. Tudományos munkát magas színvonalon végezni csak békében lehet. Sztálin bölcs megnyilatkozása újabb erőt, újabb ösztönzést ad a debreceni Orvostudományi Egyetem tanárai legújabb fellépésének megvalósításához is.

— Közös vállalásunk, hogy a mezőgazdasági munkákból származó összes betegségeknek és

ártalmaknak okait kikutatjuk és megkeressük a megelőzés módjait. A munka máris megindult. Tíz év statisztikájából összegyűjtik az előfordult betegségeket, amelyek a mezőgazdasági munkákból erednek. Ennek alapján végezzük kutatómunkánkat, amelyben a debreceni Orvostudományi Egyetem valamennyi professzora részt vesz.

— Sztálin nyilatkozata után — amely még tovább erősítette a béke megőrzésére vetett hitünket — még odaadóbán végezzük munkánkat.

*Kiss István*, a debreceni magassápitési vállalat sztahanovista köművese ezeket mondja:

— Sok helyen megfordultam már az országban, jártam Dunapentelén is. Mindenfelé hatalmas építőmunka folyik, dolgozó népünk boldogabb szocialista jövő-

jén munkálkodik. Építőmunkavagyok. Legutolsó teljesítményem Makszimenkó falazási módszerével 516 százalék. Jelenleg egy húszlakásos bérház építésén dolgozom. Ennek befejezése után egy hatvannégylakásos építkezéshez fogunk hozzá.

— Sztálin nyilatkozata újabb erőt ad békeharcunkhoz, újabb lendületet kongresszusi vállalásunk teljesítéséhez. A kongresszusra készülve húsz dolgozóknak adtam át a gyorsfalazási módszert, vállalom, hogy további húsz dolgozót tanítok meg a Makszimenkó-féle falazásra.

Debrecen dolgozóinak minden rétege hasonló szellemben beszél és dolgozónk legjobbjai a nyilatkozat szellemében harcolnak tovább a munka frontján a béke megvédéséért.

## Mit kell tudni a munkaerőtoborzásról?

Népi demokráciánk több mint másfélmillió munkanélkülit vet át a Horthy-rendszerből. A Szovjetunió segítségével, az MDP vezetésével, a tervgazdálkodás következtében hazánkban teljesen megszűnt a kapitalizmus által a munkanélküliség, sőt szocialista iparunk gyors fejlődése eredményeként munkanélküliség lépett fel az iparban. Ezért tervszerűen kell gondoskodni az ipar munkaerő-ellátásáról.

### HONNAN MERITHET AZ IPAR ÚJ MUNKAERŐKÉT?

Elsősorban a nagyüzemi mezőgazdaság fejlődésével a modern gépek használatával a legnehezebb fizikai munka alól felszabaduló mezőgazdasági dolgozók sorából és elsősorban az ifjúság és a nők sorából. A faluról feljövő dolgozók elől száz és száz lehetőség nyílik a szakmai képzésre, tanulásra, kulturális fejlődésre. De a faluról felkerülő új ipari munkások több bért, magasabb jövedelmet is kapnak, ami jelentősen emeli élet színvonalukat. Az iparba kerülő falusi dolgozók továbbra sem szakadnak el a faluról, hanem ezer és ezer százzal erősítik tovább a munkásparaszt szövetségeit.

### MENNYI AZ IPAR JELENLEGI MUNKAERŐ SZÜKSÉGE?

Az ipar 1951-es évi tervének teljesítéséhez 160-000 ipari munkásra van szükség. Ennek egy részét biztosítja a természetes fejlődés (ipari tanuló műhelyekben folyó szakmunkásképzés), 1951 első felében toborzás útján 62-100 új ipari munkásra van szükség, amelyből Hajdú-Bihar megyére 6000 jut.

### MIKOR KEZDŐDIK A MUNKAERŐTOBORZÁS

Hajdú-Bihar megyében február 23-án, a berettyóújfalui járásban kezdődik a megfelelő terv mellett a munkaerőtoborzás. Ennek fő módszere: a felvilágosító, meggyőző munka. A minisztériumi rendelet szigorú büntetést helyez kilátásba azok fele, akik megsértik a munkaerőtoborzás önkéntes jellegét. Az egyes vállalatokhoz szükséges munkaerő mennyiségéről, a jelentkezés módjáról a helyi tanácsok megfelelő módon értesítik az érdekelteket.

### MILYEN FELTÉTELEK MELLETT TÖRTÉNIK A MUNKAERŐTOBORZÁS?

A minisztériumi rendelet kimondja, hogy az új ipari munkaerő szerződést köt az illetékes vállalatokkal.

lalatlan, a szerződés tartama általában egy év. A szerződést kötő dolgozó munkabérlétszámát a bányászathoz 400, az építőiparban 200 forint jutalmat kap. A szerződött vállalat fedezi az utazási költségeket, valamint a szállásról gondoskodik. A vállalatnak biztosítani kell a szakmai képzés és továbbképzés minden feltételét. — A munkásnak kötelessége munkabérlétszámát a megadott időpontban és a szerződés tartama alatt a rábízott munkát öntudatos dolgozóhoz méltóan kell elvégezni. A dolgozót a szerződés tartama alatt — amelyben teljesíti kötelességeit — elbocsátani nem szabad.

### ÉBERSEGET A MUNKAERŐTOBORZÁSKOR!

Az ellenség, hogy megakadályozza az ipar tervszerű munkaerő-ellátását máris agitál a munkaerőtoborzás ellen. Előfordult egy állami vállalatnál, hogy az egyik vezető kijelentéssel akarta azokat a dolgozókat, akiknek ipari munkára kell menniük. A rendelet világosan

kimondja, hogy állami vállalatoknál alkalmazottakat toborozni nem szabad. És különösen nyomatékallánsúlyozza a munkaerőtoborzás önkéntességét! Másuttal az ellenség a termelőszövetkezetek fejlődése elleni rémhíreljesztéssel köti össze a munkaerőtoborzás elleni agitációt. Keményen és határozottan vissza kell verni és továbbra is meg kell erősíteni az ellenségnek ilyen irányú kártevését is.

Ötéves tervünk olyan hatalmas létesítményeket, mint a dunapentelén vasmű, a bodalki vasútépítés, a füzesszéki vízierőmű és még számtalan egyéb gvár — felépítése és üzemeltetése újabb szaktereket von be az ipari termelésbe. A terv végrehajtásának sikere tehát nagymértékben a munkaerőtoborzás sikerétől függ. A munkaerőtoborzással erősödik a munkásosztály, amely a leghaladóbb, a legelőrelmozdulóbb az ellenség ellen vívó harcban és legodaadóbb a hazai szolgálatában. Ezt az osztályt erősíteni minden becsülettel dolgozóknak elsődleges kötelessége.

## A Pártkongresszus tiszteletére erdősávok, vízgyűjtőmedencék, kisvasutak épülnek a püspökladányi járásban

Tavaszdízik. Apró víztöcsák csillognak a napon. Az országút két oldalán a püspökladányi határ húzódik. Sík róna a vidék, idáig nyúlik a Hortobágy. Alig egy-két fát látunk. A szél akadálytalanul rohan végig a pusztán.

De már nem sokáig. A szovjet példa nyomán rövidesen mezővédő erdősávok bujnak ki a földből, kopár legelők fölé lombos fák borulnak, száz- és száz-ezer facsemetét ültetnek el a szorgos paraszti kezek.

A püspökladányi járáshoz tartozó nádudvari „Vörös Csillag” tiszeg egész kis erdőt telepit a pártkongresszus tiszteletére. A püspökladányi „Október 12” termelőcsoport 6500 facsemetét ültet el. A biharnagybajomi táblások pedig már be is fejezték a fásítást.

A Kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt küldöttség magyarországi látogatása alkalmával rengeteget tanult dolgozó parasztságunk. Popovics Demeter, a küldöttség vezetője több ízben is rá-

mutatott arra, hogy milyen sok apró kis tanyaépület, kurtia, istálló, dűldező őt található még nálunk. Az ilyen épületekben nem lehet fejlett gazdálkodást korszerű állattenyésztést folytatni.

Dolgozó parasztságunk a pártkongresszus mellő megünneplésére hatalmas építkezésekbe kezdett. A nádudvari „Petőfi” tiszeg sertésfajtafit és új baromfitelep létesít. A püspökladányi „Ifjú Garda” 200 juh befogadására alkalmas juhódalet épített az „Október 12” tiszeg 53 méter hosszú juh szállást hozt elő. A földesi „Dózsa” és a földesi „Petőfi” sertésólatkat, a területi „Kossuth” és a szerepi „Szabadság” korszerű szarvasmarha istállót létesít.

A kongresszusi felajánlások során vízgyűjtőmedencék, kisvasutak, kövesutak, csatornák létesülnek, meggyorsul a munka, megjavul a minőség, fokozódik a termelés.

Nem kormos lámpa füstölög már a mestergerendákon. A leg-

## EGY ORSZÁG VERSENYEZ

Egyre fokozódó lendülettel folyik a magyar népek a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tiszteletére indított nagy szocialista munkaversenye. Párttagok és pártönkívüliek egyaránt termelőségük fokozásával, jobb, selejtmeltesebb munkával mutatják ki szeretetüket fejlődésünk motorja, a munkásosztály élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja iránt.

Versenyeiben áll az egész ország. Versenyeznek a gyárak munkásai, versenyben növeleik a vetésterületet, a termelőszövetkezeti csoportok taglétszámát a dolgozó parasztoi. Minden gyár, minden üzem, minden munkahely dolgozói becsületbeli ügyüknek tekintik, hogy túllejtsék kongresszusi vállalásukat.

Naponta olvashatjuk a sajtóban azokat a kimagasló

termelési sikereket, melyeket a „legjobb kongresszusi brigád”, a „legjobb kongresszusi üzem” megítélté címek és érdemeit kiváló dolgozók a kongresszusi versenyben elérték.

Ennek az egész dolgozó népre kiterjedő versenyre szervezésében és továbbfejlesztésében jelentékeny és megítélté szerep jutott a Magyar-Szovjet Társaságoknak. Az MSZT népválasztóinak feladata, hogy meggyőzően a kongresszusi versenyre, növeleik a vetésterületet, a termelőszövetkezeti csoportok taglétszámát a dolgozó parasztoi. Minden gyár, minden üzem, minden munkahely dolgozói becsületbeli ügyüknek tekintik, hogy túllejtsék kongresszusi vállalásukat.

## A Szovjet Hadsereg születésnapját az MSZT rendezésében ünnepli Debrecen és a megye

Február 23-án, pénteken ünnepélyes keretek között ünnepeljük a hazánkat felszabadító és az emberiség békéjét védő dicső Szovjet Hadsereg születésnapját.

Debrecenben a Magyar-Szovjet Társaság székfőnökének nagyerőműben lesz az ünnepség az MSZT rendezésében. Az ünnepi beszédet Hegyi Lajos alezredes mondja és néphadseregünk nagyszabású kultúrmasort mutat be: színdarabban, versekben és énekekben idézve a Szovjet Hadsereg nagy tetteit dicsőséges történetét.

A kultúrmasort népi táncbemutató zárja be. A debreceni ünnepség délután 6 órakor kezdődik az MSZT Vöröshadsereg-úti székházában.

Hajdú-Bihar megye területén 34 MSZT szervezet rendez hasonló nagyszabású ünnepséget, amelyek mindegyikén honvéd-énekek lesznek a Szovjet Hadseregről és a helyi MSZT szervezetek rendeznek kultúrmasort.

## Átutalási betétkönyv a takarékoság szolgálatában

Az új betétfajták rendszeresítésével a dolgozók mentesítik magukat attól, hogy havonta 5-6-féle kifizetéssel bajlódjanak. A betétkönyvhöz fűzött csekkkel havonta csak egy alkalommal kell feladni annyi pénzt, amely-

nyel fedezi az összes számlák összegét. A számlák kifizetését aztán a beküldött pénzből a Takarékpénztár végzi el.

Ezután a kifizetett számlákat megküldik a foglalkozóknak és egyben értesítik arról is, hogy a befizetett betétből a számlák kiegyenlítése után mennyi pénz marad. Ez a megmaradt összeg ugyanis évi 4 százalékkal kamatozik. Az átutalási betétkönyvre ezenkívül a befizetett összegnek megfelelő értékben bármikor lehet készpénzt is kiváltani, vagy egyéb tartozások kifizetésére megbízást adni az Országos Takarékpénztárnak. Az átutalási betétkönyvrendszer tehát nemcsak megkönnyíti a dolgozóknak a számlák kifizetését, hanem lehetőséget nyújt a takarékoságra és ezenkívül a kamatoknak megfelelő értékben külön megtakarítást biztosít.

### Dokumentumfilm a Pártkongresszusról

A Magyar Híradó- és Dokumentumfilmgyár egyötös filmet készített a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusáról. A film bemutatja majd a kongresszusi előkészületeket és a Párt kongresszusi zászlajért folyó munkaversenyt. Meglátjuk majd a vasznon, hogyan teljesíti munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk kongresszusi felajánlásait.

„A Párt lapja” című dokumentumfilm készül a Szabad Népről. A film megmutatja, hogyan segített a dolgozókat az élet minden területén az MDP központi lapja és bemutatja a munkásmozgalmi intézetben rendezett Szabad Nép kiállítását is.

# BIBORSZINVIIRÁG ÉLNI KEZD...

Egy felejthetetlen este a Déri múzeum báboárosában

Megérkezünk. Nem valami csodálatos, de mégis az ezeréves székely csodálatos dómjának segítségével, de itt vagyunk báboárosok között, középen, a Déri múzeum nagy kiállítás termében.

Az üvegfaú csillogó vitrinekben mint élő emberek felénk mosolyognak a babák, de mégsem ők hívják meg, hanem Derszi Mózes, a budapesti Népművelési Intézet kiküldöttje, akinek vezetésével ezt a nagyszerű kiállítást rendezték Debrecenben.

## A MOLDAI TÁNCOSNŐ

Is helyre fordultam felvilágosításért. Az est folyamán pontosan és részletesen elbeszél mindent a bábkészítésről, megmutogatott mindent és mesélt, hogyan fejlődött ki a magyar bábjáték technikája. Obracov szovjet bábkészítő mester magyarországi látogatása óta.

— Ez már Obracov hatása — korompás babára mutat kísérőm —, Biborszinviirág. Azonnal megmutatom hogy működik. — A vitrineből máris kilép a Biborszinviirág és takaros meghajlással üdvözlő bennünket. Pompás kivitelű baba, az egyszerű ujmozgatással szinte élni látszik előttünk.

De itt van a másik. A moldvai táncosnő. Ha lehet a babák között szépségről és finomságról beszélni, akkor ez az. Eredeti Obracov baba.

— Ez az én nagy szerelmem — mondja tréfásan Derszi Mózes, de nincs ember, aki ne szeresse, csak egyszer kell, hogy látni jásza.

Valami moldvai dall dudolva veszi ki a szekrényből a hosszú fekete szempillájú táncosnőt, s erre a halk finom zenére ritmikusan mozogni kezd a baba két karja, jobbra-balra hajlik karcsú dereka, a lámpafényben rubinszínűen villog a nyakbaveteli gyöngysor...

Mivel lehet ilyen természetesen emberi mozdulatokat elérni?

## A JAVAI WAYANG MÓDSZER

A táncosnő most egészen közel jön. Kís puha karjai a nyakamra fonódnak, mintegy bizonyosággal az elhangzott szavaknak, aztán hirtelen vége a varázslatnak. Kísérőm szakszerű magyarázata következik.

A táncosnő babáknál a javai wayang módszert használják a mozgathatóság. A karokat két lapáccsal mozgathatjuk, így a mozdulatok leheltszerű finomsággal rajzolódhatnak ki egy-egy ólomseprő táncban. A pálcás mozgathatóság ugyanis teljes karú babákat tudunk használni, míg a másik módszer, a zsákos baba csak merevebb mozdulatokra képes, mert közvetlenül ujjak mozgathatják. A legtöbb Obracov-baba a javai wayang módszerrel működik.

## AZ ELSŐ LÉPÉSEK...

Milyen volt a magyar bábozás Obracov látogatása előtt?

— Szegényes. Itt vannak azok a babák is, amit 1948-ban készítettek a mi báboosaink. Kifejezetten arcos, gyenge technikai megoldás jellemezte ezeket az időket. Hiába volt meg báboosainkban a lelkesedés nem volt megfelelő eredmény, csak aztán, hogy Obracov eljött és személyes példával, darabjaival és bábuival mutatta be, hogy milyennek kell lennie a bábjátékosnak. Ma már ezen az úton haladunk és a többi vitrineben kiállított babák bizonyítják, hogy szép eredményeink vannak ezen a téren.

## TRUMAN, ACHESON, FRANCO AZ ÜVEG ALATT

Kísérőm egy vitrinehez vezet, ahol Soan és Bcláné bábuai vannak kiállítva. Az ember szemé-szája e áll a csodálatoskodástól — ahogy ezt mondani szokás — Truman visorgó mosolya, Franco sötét ábr

4 oldal

1951 február 21.

rázata és Acheson sunyi és sanda tekintete néz velünk szembe. — Mind egyik bábu hű kifejezője az imperialista gyilkosok jellemének. Mellettük egy ádázlelkű karlóczyer villogtatja véres törét, felszeme fekete kendővel van bekötve, szája rút grimaszra görbül. — Fiatal úttörők készítették. A babáknál fontos momentum, hogy a figurák kifejező jellemvonása arckifejezések legyenek mind megtalálható ezekben a babákban.

## SZEMPILLAD ZIZENÉSÉRE...

A bábjáték a Szovjetunióban fontosságban vetekszik a nagy színházakkal. Komoly politikai mondanivalójú darabot, szatírákat játszanak a kis bábszínházak.

Ilyen darab a „Szempillad zizenésére” című is. Hollywoodban játszódnak a történet, ahol a legszébb klasszikus alkotásokat is meghamisítják a filmgyárosok a profit reményében. Így formálták át Bizet világhírű operáját, a Carmen-t is. A Wall Street urai azt kívánják, hogy kommunisraelenes legyen a film, így Carmen-ből Vörösi Katja lett, a szereplők is ennek megfelelően alakultak át. Remek figurái a darabnak az amerikai flapper filkárni, Miss Blocknet, vastagon ruhozott ciklámen alakja, rikító „eleganciával” és az undorító tókés, Mister Fox.

## TYÁPA ALTATÁSA

Obracov gyönyörű magán-száma a „Tyápa”. Egy karanténú meg szópós kisbabát saját maga által el a főszereplőt Musszorgszkij bölcsődalával. Obracovot az a nagy meglisztelés érte, hogy ezt 1931-ben Sztálin előtt is előadhatta. Maxim Gorkij is ott volt ezen a bemutatón és kétszer nézte meg egymásután az előadást. — Mind a kétszer könnyes meghajlással kacagta végig a remek-készült magán-számot.

## 1500-AS SZÉRIA

Obracov 19 esztendője folytatja művészi munkáját. Fiait korábban édesanyjától egyszer egy néger babut kapott ajándékba. Obracov azt mondja erről: „Ha édesanyám nem babát ajándékoz nekem, hanem valami mást, akkor ma nem lennék báboos.”

## Olvasóink írják:

### KÉT MÉRLEG TÖRTÉNETE

Két-három hete, hogy az Állami Mértékhatóság Vállalatát megjelent egy feketekabátos ember a Textilgyárban, aki élelmondást nem tűrő határozottsággal bejelentette, hogy az üzem használatában lévő két mérleg, mégpedig az egyik, amely a fonalraktárban van, a másik pedig, amit a készüraktárban használnak, nem felel meg az előírt szabványoknak. — Eljuttatásunkra azonnal megmondta a rendelkezés számát is. Ezt a számot többször is elmondta a fekete kabátos ember és ragaszkodott hozzá, hogy a használatban lévő 40x40 nagyságú mérleg-aptot át kell alakítani 28x28 cm-re. Hiába érveltünk nála, hogy mi se nem cukorkát, se nem teát mérünk rajta, hanem matringos fonalat, meg 25 végenkénti öszezölött nádrágvédő csomagot, amit nem lehet kisebb mérlegláncsá lemérni, mert nem fér el rajta — hiábaváto volt minden. Attól sem hatódott meg, amikor megmagyaráztuk neki, hogy ezen a két mérlegen nem a vevők felé történik mérlegelés, hanem belső használatra és nem lesz becsapva senki. Amikor már kifogytunk a szóból, akkor sietett segítségünkre azt tanácsolva, hogy vásároljunk két darab újedes mérleget. Megköszöntük neki tanácsát és kénytelenek voltunk kocsira tértetni a két mérleget, egy mérlegkészítőhöz elküldeni átalakítás végett.

A fekete kabátos ember nem volt

A művészeti főiskolán siátmagykészítette bábuival szórakozató és ironikus szövegű rövid játékokat mutatni be. Később a művész színházban Nyemirovics Dancsenko mellett dolgozott. Sztaniszlavszkij is igen nagy érdeklődéssel figyelte munkáját.

19 év alatt hatlagú társulata 250 tagúvá duzzadt. Ez idő alatt 38 új darabot mutatott be, 13.056 előadásban 250 városban. Egy-egy darab 1500-as szériát is megért, mint a Csizmás kandur és a Csuka parancsára, mások is ezren felel, mint A kis liba, a Csodakalucsni és sok mások. Műsorán szebbnél szebb kiállítású művészi darabok szerepelnek. A Koncert, Aladdin és a csodalámpa A nyúl és a kandur, Szarvaskirály, 2:0 javunkra, Tornyooska, Maugli, Vidám medvebocok, Hamupipóke, A púpos lovaska, Karácsony, Községes hangverseny, Erdei művészek, Csuka parancsára, Világszépe, Vannak olyan darabok, mint például az Aladdin és a csodalámpa, meg a Mese a papról és szolgájáról, Baladáról, ahol egyes szerepekben felnőttek játszanak együtt babukkal. A bábjátéknak ez is egy érdekes fajtája.

## A MAGYAR BÁBOZÁS JÖVŐJE

A magyar báboosok sokat tanultak Obracovtól. Fejlődésük most már biztosan ível felfelé. Ezt mutatja a szentendrei bábtanfolyam sikere ahol az ország különböző részéből vettek részt a tanulásban a báboosok. Debrecenből Kiss Istvánné az alsógödjű bábkolán vett részt. Az ő készítményei is itt vannak. A Lúdas Matyi összes szereplői. Az egyik cigánylány baba elkészítésében Kiss Istvánné is része van. Ez a cigánylány baba is már megközelíti Obracov mester alkotását. Pompás feketehajú zöldesen villogószemű barnabőrű lány áll előttünk, fülében nagy rézkarikával, tipikus nemzeti viseletben.

Remélhetőleg Debrecenben is nagy sikere lesz a bábkészítésnek. Az első napon kékezen nézték meg, de bizonyos, hogy egyre többen jönnek és akik végigjárták a termét, felejthetetlen élményei szívükben távoznak.

## Megnyilt a postás dolgozók újító-kiállítása Debrecenben

A postás dolgozók a Párkonkresszus tiszteletére mind több és jobb munkával készülnek. Szorosan kapcsolódik pártkongresszusi felajánlásukba az a kiállítás is, amelyet vasárnap délelőtti nyitottak meg ünnepélyes keretek között a Holló János-utcai székházban.

Az egybegyűltek előtt Nyilas Miklós, az V. ügyosztály vezetője mondott beszédet, hangoztatva, hogy ez az újító kiállítás bemutatja a debreceni postagazgatási terület dolgozóinak ésszerűsítését, újításait.

— Nagy jelentősége van ennek a kiállításnak — mondotta —, mert ez bemutatja, hogy újítással, ésszerűsítéssel mennyivel eredményesebb és jobb munkát lehet végezni. Az a célja ennek a kiállításnak, hogy a többi postás dolgozónak átadja a munkalapoztatásokat

és ezzel segítsük Tervünk mielőbbi megvalósítását.

Utalt arra, hogy a Szovjetunió hazánkban járt sztahanovistái mutattak utat a magyar dolgozóknak az ésszerűsítésre, újításokra. Ez serkentette a debreceni postás dolgozókat is, amikor több újítást jelentettek be. A beszéd után a postás kultúrcsoport a „Bányászok” egyik jelenetét adta elő. — Sándor István, Tatár Borbála, Nagy Margit, Jli. Szarka László, Ujj István szerepelt a kultúrműsor keretében.

Ezután a látogatók végignézték a kiállítást, amely bemutatja, hogy 29 értékes újítás közül már 25-öt elfogadtak és országsszerte használnak. A debreceni postások újítása több mint félmillió forint megtakarítást jelentett már eddig is! A kiállítás február 24-én estig van nyitva. Megtekinthető minden nap reggel 8-tól este 6-ig.

## Igy nyert országos vándorzászlót

### a heti két vagon minőségi ecetet készítő debreceni ecetgyár

Röviden már megemlékeztünk arról, hogy Debrecen üzemek közül az egyik ismét országos hírnévre tett szert. Az ecetipari vállalatok közül a debreceni üzem első helyre került az országos verseny során. — elnyerte a legjobb ecetipari üzemnek járó búszeke vándorzászlót.

Nem nagy pedig az üzem, messzire elmarad kapacitásában a hatalmas budapesti üzemek mögött. Gépi berendezésénél modernibbek az újonnan felszerelt üzemek. Mégis idekerült a vándorzászló és most az üzem dolgozói azon vannak, hogy az élüzem búszeke címét is kiérdemeljék.

Egy döntő jelentőségű dolgot azonban magukénak mondhatnak: a nyersanyag kihasználásában minden eddiginél nagyobb eredményt értek el. Az átlagos 84 százalékos szeszkihasználást 90 — 91 százalékra emelték. Addig kísérleteztek, a nagy ecetképzővel az „öreg Bertával”, amíg a sok törődés eredményeként nagyszabású termékkel és versenyre hívhatták ki az ország valamennyi ecetipari üzemét.

Kovács József üzemvezető örömmel mutatja a kiértékelés eredményét. A termelést, adminisztrációt, tisztaságot, mozgalmi munkát kiértékelve első helyre a debreceni 4-es számú üzem, második helyre az 1-es budapesti, harmadik helyre a 20-as békéscsabai ecetüzem került. Oklevelet a kaposvári nagykanizsai és a 11-es budapesti nyert.

A debreceni üzem az anyag kihasználáson kívül a mennyiségi termelésben is jelentős eredményeket ért el. Hetenként több mint kétvagon ecetet bocsát a közellátás rendelkezésére, elsőrendű minőségben. Januárban az üzem terve szerint nyolc vagon ecetet kellett gyártaniuk, ezzel szemben közel tíz vagon volt a termelés. A kongresszusi versenyvállalás segített a termelés nagyarányú előre lendítésében.

A dolgozók most azon fáradoznak, hogy a megnyert vándorzászlóhoz méltó legyenek és megőrizzék azt. Mindnyájan arról beszélnek, hogy a megnyerésért folytatott küzdelemnek fel kell fokozódnia, mert a zászló megtartása nehezebb, mint megnyerése. Ezért határozottak el

Kovács Imre, Gruz István és Molnár Imre ecetmesterek, hogy még jobb munkát végezzenek a jövőben, ezért állnak mellettük lelkesen a kádárok, Baló István és Hígel József. De felsorakozik melléjük a többi dolgozó is, mindannyiuk tovább javítva munkáját, hogy a vándorzászló a következő kiértékeléskor is az üzem birtokában maradjon, a Kongresszuson. Héten pedig még jobb munkájával készüljenek az MDP és egész népünk nagy eseményére.

Beszéltünk Kovács Imréval, az első ecetmesterrel. Fent az emlegetes „nagy Berta” tetején álló utunk egymás mellett. Alattunk az üveglapon keresztül jól láthatóan ömlött a ecet a bükkforgácsra, titokzatosan erjedt az anyag és Kovács Ferenc feltűző gondtal figyelte a hőmérsékletet, a vékony sugárban ömlő szesz útját, mert a képző csak a jó bánásmódot hálálja meg, akkor ad ki minden tőle telhető.

A laboratóriumi tisztaságú termében lassan peregetek a szavak.

— Most jöttem haza a Gallyatetőről — mondja az ecetmester. Két hetet töltöttem ott munkám jutalmául és ez a két hét örök élményem marad. Természetesen mindig az van az eszemben, hogy mennyire megbecsüli népi demokráciánk a munkást, mennyire megtudalmazza a jó eredményeket. Talán el sem tudnám mondani, hogy milyen szép ott minden, milyen nagyszerű ellátásban volt részünk, milyen boldogok voltunk.

— Mindent elmondottam hazatértem után és mindannyian elhatároztuk, hogy jobban fogunk dolgozni. Boldogok vagyunk, hogy miénk lett a vándorzászló és még boldogabbak leszünk, ha további jó munkákkal a jövőben is kiérdemelhettük. A Pártunk köszönhetően mindent, azért igyekszünk lelkesen dolgozni a Kongresszusért is.

Lassan, megfontoltan peregetek ezek a szavak de minden érvel erősebben kidomborították, hogy üzemünk dolgozóij nem elégszettek meg a sikerekkel, hanem újabb és újabb eredményekre törek, mert tudják, hogy a maguk boldog életét építik vele.





